

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.520.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Domingo 3 de Noviembre de 1918

Con censura eclesiástica

Ante todo, seamos españoles

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento gaditano, pidió el edil Sr. Mata que, a semejanza de lo convenido por el Ayuntamiento de Barcelona, se dedicara en esta capital una calle o plaza a Wilson y propuso para este efecto la plaza de Isabel II. La idea fué tomada en consideración y pasó para su informe a la Comisión de Policía urbana.

Después de las protestas a que ha dado lugar el caso de Barcelona, que tiene un alcance rabiamente nacional, creímos nosotros que en ningún municipio español hallaría eco simpático semejante idea.

Peña honda sentimos al considerar que es el Ayuntamiento de Cádiz, de nuestra ciudad, tan española, la que más ha sufrido las consecuencias de la pérdida de nuestro imperio colonial, el que se apresurara a imitar a los catalanes deseados de honrar a Wilson por haber proclamado éste el principio de las nacionalidades principio que antes proclamó Alemania al dar la libertad a Polonia y que prácticamente no sabemos que está dispuesto a aplicar los Estados Unidos ni a La Florida, ni a Tejas, Nuevo Méjico, Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

Ciema al cielo que se confunda por el vulgo las buenas razones con los hechos, pero que tal confusión prevenga de Corporaciones llamadas a administrar con acierto los intereses del procomún y a trazar rutas orientadoras del ideal que a nuestro bien moral y material conduzca, pasa los límites de lo tolerable.

No se trata aquí de fillas ni fobias. Dias pasados proclamáramos que una y otra se debían echarse en el olvido, pero de esto a menospreciar los prestigios e ideales de nuestra propia raza humillada; a raíz de la celebración de la fiesta de la misma, para enaltecer a quien por la autoridad que ostenta significa la apoteosis de de todo lo contrario, va mucha diferencia.

Respetamos a Wilson como a cualquier otro jefe de Estado; pero repudiáramos enérgicamente todo conato de adulación a cualquiera de ellos. Además sabemos, por ventura, aún, en que vendrá a parar prácticamente el programa de Wilson? Conocemos, sí, el del pueblo yanqui, que es el de su primer magistrado, mientras no se rectifique, y tal programa, desde el punto de vista histórico tiene para nosotros el amargo recuerdo del Tratado de París; recuerdo que responde a un imperialismo sistemático de los Estados Unidos, heredado de Inglaterra, puesto que antes que lo de Cuba y lo de Puerto Rico y lo de Filipinas está lo de la Florida. Nuestras hermanas de raza las repúblicas americanas se ven constreñidas constantemente, aun en las relaciones comerciales, a pasar por las horcas caudinas de Norteamérica, y en España no faltaría el algodón si no fuera por las dificultades que de los Estados Unidos proviene para nuestro comercio con los países hispanoamericanos a consecuencia de la acción de los trust yanquis, acaparadores de los mercados de América para imponer el precio que tienen por conveniente, mientras tienen cerrado los Estados Unidos el canal de Panamá.

¿Ha pensado en todo esto el señor Mata? ¿Ha recapitado bien el Ayuntamiento de Cádiz lo que significa el endiosamiento de Wilson y el que contribuya a ello España y dentro de nuestra nación ésta tan amada como decalidísima ciudad de Cádiz que debe su postulación actual a tres famosos hechos de los cuales es im-

posible borrar con ninguna esponja la causa ocasional del imperialismo yanqui?

Nosotros que no somos olvidadizos, aunque queramos vivir en un ambiente de armonía y de respeto con todos los pueblos, protestamos enérgicamente como españoles y como gaditanos—y creemos representar mejor con ello a Cádiz—contra la idea de dedicar una calle o plaza a Mr. Wilson, y contra la propuesta de que tal plaza sea la de Isabel II, augusta dama que, al indicársela en cierta ocasión que desde determinadísima altura podría ver a Gibraltar, revoió de espaldas...

¿Es preciso sellar nuestra decencia con la ignominia del servilismo?

Z.

Cuentos del Domingo

JUSTA RECOMPENSA

Sentados estaban Antón y Juana, junto a la portezuela de su humilde vivienda; ésta remendando primeramente la ropita de su reducida familia; aquél, empotrada en sus redillas una cajita, hacía con ligereza algunos cigarrillos.

Ambos interrumpían a intervalos su tarea para hablar el misterioso lenguaje de los ojos que anuda las almas con su cabalístico acné, para cruzar las miradas y contemplar en el oscuro patio engalanado con flecos de rosa y albahaca, el jugar parianbín de las chucuelas, entre los cuales estaba Mariquita, el fruto santo de aquellos amores, con sus cabellitos de dorada seda, sus ojitos negros y gitanos, sus carnes ebúrneas y apretadas, su semibente rosado, sus pequeñas manecitas hechas para la caricia y su trajecito blanco como armiño. A veces abandonaba Mariquita el juego y veloz acudía a estampar en la frente de sus padres un beso sonoro y prolongado....

Cesó súbito el griterío... Hizose un silencio comovedor cual la expectativa de desgracia inevitable; seguidamente el seco ruido de un cuerpo que cae.

... Era Mariquita, que resbalando había caído de bruces, dando con su tierna cabeza en el blanco pavimento, que al punto se tiñó de rojo, dando la impresión de sardientas rosas sobre la sibura nivea del suelo; aquellas rosas tristes que rompiéron el idilio feliz de dos corazones buenos....

La niña había muerto. Tendida en el suelo, rígido el cuerpo, cerrados los ojos, teñida de escarlata parecía remedar el dormir tranquilo de un Serafín coronado de flores.

Antón y Juana se miraron; sus ojos derramaran amargas lágrimas y en un gesto heroico de resignación sumo, se elevaron al cielo como interpretando una plegaria.

Aún no trascurrido un día, la Providencia puso lenitivo al dolor de aquellos seres.

... Oropada estaba de nuevo la cunita. Una recién nacida rompió el silencio que la desgracia a aquel hogar llevara.

También ésta se llamaría Mariquita, pues sus cabellos eran dorados y sedosos, sus ojitos negros como azabache, rosada su carita, ebúrnea y apretada, sus carnes y más blancas que el armiño sus diminutos vestiditos.

Antonio Doña,
Seminarista.

Cádiz 2 11-918.

Del Ayuntamiento

Los pescadores de la Caleta

Un numeroso grupo de obreros que se dedican a la pesca en la Caleta estuvo ayer en el Ayuntamiento para protestar del establecimiento de una nueva industria de pesca en aquel paraje lo que perjudicaría sus medios de vida.

Los pescadores, designaron una Comisión que se entrevistó con el alcalde en su despacho oficial haciendo constar estas manifestaciones.

El Sr. García Noguero que atendió a los conatos, prometió hacer cuanto fuera de justicia a su favor, al informar la solicitud del concesionario del nuevo corral de pesca,

retrándose los obreros muy satisfechos.

La botadura de un vapor

Ayer visitó al Sr. Alcalde para invitar a la primera autoridad municipal ya su Sra. a la botadura del primer buque construido en los Astilleros, el gerente del mismo, Sr. M. gaditano.

Comisiones

Ayer tarde, presidiendo D. Rafael Rocafull, se reunió la Comisión municipal de Consumos, despachando asuntos de trámite.

También se cambiaron impresiones respecto al nuevo arbitrio de alcoholes.

La llegada de nuestro Prelado

A última hora de la tarde de ayer, el canónigo obrero, D. Pedro Nstera y el secretario accidental del Cabildo catedralicio, D. Teodoro Molinas Escribano, visitaron al Alcalde, comendándole que nuestro Prelado había aceptado el día 10 del actual, para hacer su entrada en Cádiz.

La recepción tendrá lugar, en el Río Arillo, término municipal de Cádiz, a la una de la tarde.

Besos de Sociedad

Conciertos

Hoy, en la plaza de Mina, la banda militar del regimiento de Pavía, interpretará de once a una el siguiente programa:

La «Canción del olvido».—Pasodoble.—Serrano.
«La Revoltosa».—Guitarra.—Chapi.

«El asombro de Damasco».—Fantasía.—Luna.
«Capricho oriental».—Peñalba.
«La chicharra».—Pasodoble.—Vela y Bú.

También en el Paseo de Canalejas la banda de Alava ejecutará las siguientes obras:

«Suspiros de España».—Pasodoble.—Avarez.
«Mañica».—Jota.—Echegoyen.
«La Generala».—Fantasía.—Vives.
«La duquesa del Bal-Tabarís».—Fantasía (1.ª vez).—León Bard.
«Amor gitano».—Pasodoble.—Lehar.

Destinos

Han sido destinados a la reserva de Cádiz los tenientes (E. R.) don Juan Martín y D. Juan Herrera.

Se ordena continúen prestando sus servicios en este Gobierno militar, los oficiales primeros D. Juan Belandri y D. José Fajardo.

Es a la Intendencia general de Madrid ha sido destinado el alférez don Alfredo de Boriz.

R. I. P.

En el Puerto de Santa María, confortado con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios, el ex diputado provincial D. Marcos Núñez de Reynoso.

Recibida la Sra. viuda, hijos, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Se encuentra ligeramente indispuesto, nuestro particular amigo el teniente de alcalde del Ayuntamiento D. Mauricio Merino.

Desearnos su restablecimiento.

Se encuentra ligeramente indisputa la distinguida Sra. D.ª Camila Barunat de Colombo (D. José) capitán de la Guardia civil.

Guarda cama sufriendo fiebres el hijo de nuestro querido amigo Don Guillermo Summers.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Antonio, con los nombres de José Joaquín, recibió las aguas del Bautismo el primer hijo de nuestro buen amigo el Sr. D. D. José Joaquín Alcántara Riqueime y D.ª Estrella Pizarro Subiño.

Neorolonia

En Puebla de Guzmán (Huelva), ha fallecido a consecuencia de la epidemia reinante, el médico titular de dicho pueblo, D. Idefonso Ramos Casas, muy estimado en Cádiz.

A la distinguida familia doliente, enviamos nuestro más sentido pésame.

De temporada

Ha marchado al Puerto de Santa María donde pasará temporada, la bellísima señorita de Cologan y Zulueta.

Regresos

En esperada de Granada, nuestro buen amigo, el Vice secretario de la

Audiencia, D. Joaquín Vilchez Burgos.

Regresó a Madrid el Comisario regio del Turismo, lmo. Sr. Marqués de la Vega Inclán.

Restablecimientos

Hemos tenido el gusto de saludar restablecido de ligera indisposición sufrida, al delegado de Hacienda don Fernando Ruiz de Grijalva.

Entre nosotros

Pasó ayer en esta ciudad unas horas, don Fernando Badía, particular amigo nuestro, que por la tarde regresó al Puerto de Santa María.

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras don María Morillo, don Antonio Cobo y don R. del Mayz.

Del Puerto de Santa María llegó ayer don Pastelón Sánchez de Robledo.

Regresó a la población citada don Manuel Muñoz.

A Madrid ha marchado el general de la Armada, don Francisco Aparicio.

Una noche de ánimas

Entre las lúgubres tinieblas de una noche tempestuosa, hacíamos viaje camino de la aldea X.

Está situada en la cima de una muy elevada montaña rodeada sus laderas de numerosos árboles; por entre la arboleda hay varios desfiladeros que, cruzando en la base fértiles campiñas y frondosos valles, conducen a unos pueblos que se hallan en los alrededores de X., quienes reconocen la superioridad de éste, por residir allí el cura y tener su asiento la iglesia.

Al través de otra montaña, que excede a la otra en altura, y a dos kilómetros de distancia, íbamos caminando, cuando inofensivo de luces, unas distancias de otras, las vemos llevar dirección de la aldea. Unas saliendo de los pueblos, otras en las calles y campiñas, éstas entrando en los arboledos, aquéllas llegando a la iglesia; todas parecen que se disputaban la preferencia en acudir a pías. Al paso que iban llegando permanecían al lado de la iglesia, notándose en ellas algunos movimientos.

Al verlas, la admiración se apoderó de nosotros. Unos a otros nos preguntábamos qué significaban y alguno, evocando antiguas tradiciones y hoy rechazadas, deló salir de su boca éstas palabras: «Son las brujas son las brujas, mirad como bailan o rodean d'o campanario.»

No cause extrañeza a nuestros lectores, que en pleno siglo XX, como diría alguno, nos llamase la atención aquellas luces y alguno pronunciasse las palabras citadas. En efecto, en medio de aquella noche en que no se veía más que rugir de un viento vendaval, y de los truenos, y el cruce de las chispas era la luz que alumbraba ¿quién sería capaz de creer que aquellas luces fuesen llevadas por personas?

Pasaron unos cuantos minutos y sonó en nuestros oídos la voz de la campana, notando todos que las luces se apagaron al instante.

Entonces recordamos que era el mes de Noviembre y los días que habíamos costumbre de tener la novena de las ánimas, y comprendimos que aquellas luces alumbraaban a las personas que iban a orar por los difuntos; iban a ofrecer una plegaria por las almas que se hallan encerradas en la cárcel del Purgatorio.

Nuestro corazón se oprimió, y pensando que también nosotros teníamos por quien pedir, por nuestros padres, hermanos, abuelos y amigos difuntos, descubriéndonos, acompañamos con el alma a los que estaban en la iglesia, rezando una oración.

A. S.

II Concurso-Exposición Nacional de productos alimenticios agrícolas y de higiene

Continúan con gran éxito los trabajos de organización del segundo Concurso-Exposición Nacional de productos alimenticios, agrícolas y de higiene, que se celebrará en Barcelona desde el 15 de Noviembre al 31 de Diciembre del corriente año. De todas las regiones de España son ya en gran número los productores, comerciantes y agricultores que se han inscrito como expo-

†
La Misa solemne con Sacramento y Responso,
que habrá de celebrarse mañana lunes, a las diez en punto, en la Iglesia parroquial de San Antonio, se aplicará en sufragio del alma de
LA SEÑORA
DOÑA JOSEFA CAGIGAS Y PUMAREJO
VIUDA DE CAGIGAS
(Q. S. G. G.)
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes y afectos,
Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad,
se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistir a tan religioso acto: favores que agradecerán.
El Eminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Reverendísimos Sres. Obispos de Santander y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

res para presentar sus productos y especialidades.

Las peticiones de concurrencia deben formularse inmediatamente a la Dirección del Concurso Exposición (Aocha, 22; Barcelona) a fin de poder reservar a los expositores instalación apropiada para sus productos.

Entre los premios que el jurado deberá otorgar a los expositores, figura también un gran premio extraordinario, que se concederá al expositor que presente los más perfectos productos o exhiba la más notable especialidad que antes fuese de exclusiva producción extranjera y cuya elaboración se haya implantado en España.

Por el gran interés con que ha sido acogido por las clases productoras de toda España, promete ser este Concurso-Exposición una manifestación esplendorosa de la producción nacional en los ramos de la alimentación de la Agricultura y de la Higiene individual y general.

NOTAS MILITARES

Matrimonio

Se conceden Reales licencias para contraerlo al capitán de Infantería D. José Albarraán, al teniente de dicha arma (E. R.) D. Francisco Gueves, al de la Guardia civil D. José Serrano, al de Carabineros D. Ernesto Caballero y al sargento de Infantería D. Julián Corzo.

Reserva

Pasan a situación de reserva el capitán (Escala de reserva) de Caballería D. Ramón Alvarez, los tenientes coroneles de Ingenieros D. Francisco Cofizares y D. Juan de la Puente, el comandante de Caballería don Francisco de Cabo y el capitán (E. R.) de dicha arma D. Juan Puente.

Destinos

Se dispone que los comandantes de Estado Mayor D. Eloy González y D. Francisco Erls cambien entre sí de destino.

Pasa a supernumerario, sin sueldo, el comandante de Artillería D. Jesús Quintana.

Mañana se publicarán propuestas de destinos del personal del material de Artillería y de brigadas y sargentos de Caballería.

Residencia

Se autoriza al general de brigada D. José de la Calle para que fije su residencia en Jerez, y el del mismo empleo D. Enrique Martín y el auditor general de Ejército D. Gregorio Cañete, en la corte.

Profesorado

Se anuncia concurso para proveer una plaza de comandante profesor en la Academia de Ingenieros.

Se dispone que continúe prestando servicio en comisión en la Academia de Caballería el capitán D. Juan Samaniego, y destinándose a la misma como profesores al capitán D. Felipe Santander y al teniente D. Luis Ochotorena.

Ametralladoras

Se nombra una Junta para que dicte acerca de los accidentes que ocurren en el tiro con las ametralladoras Coll.

Junta de municionamiento

Se nombran vocales de la Junta de municionamiento al Coronel de Caballería D. Miguel Cabanellas y al de Ingenieros D. José de Soroa.

Retiros

Se les concede a los maestros de taller de primera clase del personal

del material de artillería don Cesáreo Ramos y D. Faustino Valdés.

Alabarderos

Para prestar sus servicios a dicho Real Cuerpo, como oficial mayor, el comandante de Estado Mayor D. Juan Ceballos.

Ascensos

Se concede el empleo de teniente coronel de Inválidos a los comandantes D. Leoncio Sánchez Serrano y D. Emilio María.

Ayudantes

Se nombra ayudante del general Chailier al comandante de Infantería D. Juan Ricart y del Intendente D. José Márquez, al comandante D. Enrique Sánchez.

Los mineros católicos de Asturias

Un triunfo del Sindicato Católico

La comisión del Sindicato Católico Obrero de Mineros Españoles, compuesta del presidente y secretario del Comité, que hace días se encontraba en Madrid gestionando cerca del Gobierno y de la Hulla Española la solución de las peticiones que dicho Sindicato tenía formuladas, consistentes en el aumento de 150 pesetas en los jornales y el abono del 20 por 100 atrasado para todos los trabajadores, ha terminado ayer satisfactoriamente su cometido, mediante la concesión por la Hulla Española del referido 20 por 100, aumento de jornal diario de una peseta, y los 50 céntimos restantes de la petición invertidos en la implantación del seguro de vejez para todos los obreros que trabajan a las órdenes de la mencionada empresa.

La comisión ha salido altamente satisfecha de todas las reuniones celebradas con la gerencia de la Hulla Española, por la consideración con que han sido tratados estos asuntos que tanto interesaban a los obreros, y sobre todo el referente a la concesión del 20 por 100, ya que, después de haber sido obligada por el Gobierno a que hiciera entrega de la prima por tonelada para el sindicato socialista, consideraba que era una injusticia privar de esta participación a los trabajadores, y sobre todo al Sindicato Católico, y ha concedido, con generosidad digna del mayor encomio y a petición de éste, dicho 20 por 100 para todos los obreros que trabajan en sus explotaciones y que supone más ventaja para ellos que la citada prima por tonelada de carbón extraído como pretendían los socialistas.

Mucho nos congratulamos de este triunfo alcanzado por los obreros católicos, a los que felicitamos cordialmente por las mejoras concedidas.

"El Sindicalismo Católico"

Por EUGENIO ZAVALA

Folleto sociológico y de actualidad.

Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales.

160 páginas, UNA PESETA.

Recomendado por varios Evidos. Prelados

Recomendado en esta Administración

Las Congregaciones Marianas

Curso de conferencias
Esta tarde a las dos y media, se inaugurará por las Juventudes Marianas establecidas en la Santa Cueva, el curso de conferencias anunciado. La de apertura estará a cargo del Prefecto de la Congregación D. Juan J. Lopera y Sobrino, quien disertará sobre el tema «Las Juventudes marianas, ante la filosofía racionalista».

Al acto podrán concurrir los señores Socios activos y honorarios, pudiéndose dar por invitados todos los señores Sacerdotes, aunque no la hayan recibido personalmente por la premura del reparto.

MADRID Los Fenicios

Mientras averiguamos qué cosa sea esta tan freída y llevada de la política nueva—que lo será, en efecto, si prevalece la resolución de no dar de lado, desvirtuándolos o sosteyéndolos, las aspiraciones y deseos del pueblo español;—mientras averiguamos eso, escribamos unas líneas, siquiera para que no quede sin comentario ni protesta el gesto fenicio de algunas entidades, al parecer españolas, que se han ido al presidente Wilson con el cuento de sus reivindicaciones, como si él encarnara todas las causas justas y fuera el emperador de todos los derechos.

Hace ya bastantes meses, quizás están para cumplirse los dos años, que uno de nuestros republicanos, desde las columnas de su periódico, formulaba este para ellos sugestivo programa: «primero el triunfo de los aliados; después, y con su ayuda, nos volveremos contra la caterva clerical y germanófila para implantar la república.» Y lo que ahora ha hecho es darle un nuevo golpe a ese programa, pidiendo a Wilson que intervega en nuestros asuntos interiores e imponga las soluciones que apetecen, los cambios de política, de constitución y de régimen que anhela.

Lo primero que hay que observar es que, hasta ahora, el honorable Wilson, no parece muy preocupado, ni preocupado siquiera, con las causas justas de los pueblos, porque absorbe toda su atención y toda su preocupación a «emansio, rival indistinto de los Estados Unidos. No absorben su atención las causas justas a que se han aludido, porque hasta el momento presente el honorable Wilson, no ha dicho palabra que se relacione con Irlanda, la eterna oprimida, ni con Puerto Rico y las Islas Filipinas, ansiosas de libertad, ni con el reconocimiento de los derechos de la Santa Sede, hollados al constituirse con sacrilego despojo, y con los de otras legítimidades del reino de Italia. Y cuando se ve que Wilson, a la cabeza de los aliados, lo que desea es ocupar, desplegando todas las artes de la violencia, un cómodo asiento en el disputado banco, y venirse inmediatamente con el consabido no empujar es cándido simbolizar la justicia y cifrar las esperanzas de reparación justiciera, en quien en lo que a él y a sus consocios toca parece dispuesto a que se perpetúe la iniquidad.

Empero, au que no fuese así,—y esto es lo segundo que vamos a observar— a nosotros nos parece sencillamente indigno y abominable que se invite más o menos directamente a un poder o unos poderes extraños a que ponga mano en nuestros asuntos interiores, a que aconsejen o impongan cambios, que si de veras los quiere, es el pueblo, por sus órganos autorizados o representativos, quien los debe pedir e imponer. Y si es que no sabe pedirlos ni es capaz de imponerlos, aún en el supuesto de que fuera esclavo, lo merecería, y consiguientemente debería serlo.

No, nuestros asuntos interiores, nuestros pleitos interiores, todo lo que añade al régimen político, a la constitución política y social de España, es cosa exclusivamente nuestra, que debemos resolver libremente, sin ingerencias extrañas y no consintiendo las que espontáneamente se produjeran. Por eso, protesta-

mos enérgicamente contra los españoles que apelan a Wilson, y protestamos, porque los tales con semejante apelación a un poder extranjero, dan el pretexto para intervenciones depresivas.

Miguel Peñalor.

SAN FERNANDO

El día de difuntos
Desde las primeras horas de la mañana de hoy, véronse concurrir a todos los templos.

En la Iglesia Mayor parroquial, empezaron las misas a las 5 y 30 de la mañana, continuando sin interrupción hasta las doce.

En este templo y en la parroquia Castreña, a las 9 de la mañana, se cantó la vigilia, celebrándose seguidamente solemne misa de requiem, en la que ofrecieron sus respectivos párrocos, terminándose con procesión de Animas.

En el panteón de Marinos Ilustres, celebróse, como en años anteriores, solemnes honras fúnebres dedicadas por la Marina.

Oció en dicho acto el lltimo, señor teniente vicario del Apostadero, actuando de vestuarios los capellanes de la Armada señores Capote y Cascabilla.

Se ejecutó por nutrido coro de voces y afinada orquesta la misa de García.

Terminado el Santo Sacrificio, se verificó procesión de Animas por las naves del panteón, cuyos musoleos hallábanse espléndidamente alumbrados.

Asistieron comisiones de los Cuerpos de la Armada presididas por el general de Artillería, Excmo Sr. don Elias de Iriarte y Solís, que tenía la representación de la superior autoridad del Apostadero.

La cuestión de límites del Arsenal
En esta Alcaldía se recibió ayer R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, resolviendo la instancia presentada por este Ayuntamiento, solicitando la reintegración a su término municipal del Arsenal de la Carraca.

En dicha comunicación se dispone se constituya una comisión ponente, presidida por el Sr. Gobernador civil de la provincia y de la que formen parte cuatro funcionarios, designados respectivamente, por los ministros de Marina, Hacienda, Instrucción pública y Fomento.

Esta comisión en el plazo de tres meses y previa audiencia pública convocada, a la que concurrirán las entidades y particulares a quienes el caso afecte y confiriendo vista recíprocamente de los argumentos de ambas partes, formulará propuesta al Ministerio de la Gobernación, respecto a los derechos y títulos que se alegan, a objeto de que dicho Ministerio pueda proponer al Consejo de Ministros la presentación del oportuno proyecto de Ley.

Viajeros
Regresó de Madrid la distinguida Sra. D.ª M.ª Gregorio Facio, viuda del Valle, que marchó con objeto de consultar con un especialista acerca de la enfermedad que padece.

Para Motril y Granada salió ayer el teniente de infantería de Ejército agregado de este Regimiento de Infantería de Marina don José Perry Lazaga.

Para Aguilár (Córdoba) salieron hoy los Sres. de Aguilár-Tablada (D. Manuel), hijos del general de Artillería Sr. Iriarte.

Justa petición
Habiéndose acordado por la Junta de Gobierno del Arsenal de la Carraca, a causa de la falta de créditos para obras, que desde la presente semana todos los sábados sólo trabaje la Maestranza medio día, percibiendo medio jornal, una comisión de obreros de dicha Factoría visitó ayer al alcalde Sr. Gómez Rodríguez para exponerle los perjuicios que se le irrogaba con tal medida, máxime en la época actual, en que todo sueldo es escase para atender a las necesidades imprescindibles de la vida, rogándole fuera intérprete del excelentísimo señor ministro de Marina de los deseos de la Maestranza de que quedase sin efecto dicha orden.

El Sr. Gómez Rodríguez man festó a los comisionados pondría de su

parte todo lo humanamente posible, para conseguir la revocación solicitada, confiando en que sus gestiones se verían coronadas por el éxito, dada la circunstancia de que el Ilustre general que dirige hoy los destinos de la Armada, conoce mejor que nadie las necesidades del Arsenal y la labor de su Maestranza.

Los obreros salieron satisfechísimos de la acogida del Sr. Alcalde, el cual telegrafió seguidamente al señor Ministro de Marina.

Necrología
Ayer recibióse en esta ciudad la triste noticia de haber fallecido en Puebla de Guzmán (Huelva) a consecuencia de la epidemia relvante el joven médico paisano nuestro don Idefonso Ramos Casas, hijo de nuestro respetable amigo y convecino D. Idefonso Ramos González, maestro mayor de artillería del Arsenal de la Carraca.

El finado había contraído matrimonio en esta ciudad el pasado día de la Virgen del Carmen, con la señorita María García Ayala, hermana política de nuestro amigo el culto profesor D. Enrique Jiménez Cuevas.

Vivamente lamentamos tan inesperada desgracia, enviamos lo nuestro pésame a todos los dolientes.

Industrias Unidas
Por los señores D. José Vila y D. Vicente Cosío, presidente y secretario de la Sociedad general «Industrias Unidas» han sido dirigidas en el día de ayer, cartas a los señores diputados y senadores de la circunscripción, interesándoles apoyen las conclusiones de la Asamblea de Córdoba; quedando cumplida con esta gestión directa cerca de los representantes de ambas Cámaras, el acuerdo tomado en dicha Asamblea de interesar en las resoluciones a todos los representantes de distritos federados.

Lesionados
En la enfermería del Arsenal fueron hoy asistidos:
Luis Aleu Jiménez, de una herida contusa con hematoma en la cara dorsal del pie izquierdo, que se produjo trabajando en el taller de herreros de ribera.

Manuel Valenzuela Yasa, operario de la sección de diques, de una contusión en la muñeca izquierda, producida con un tabón.

EL CORRESPONSAL. 2 11-918.

El problema de Marruecos HAY QUE PREVENIRSE

Sabidas son las vicisitudes que ha seguido el nombramiento de embajador francés en España. Uno de los nombres que sonaron con más insistencia fué el de M. Jonnart; al fin, el nombrado fué M. Alapetite. Los dos obedecen a una misma dirección cardinal del pensamiento, porque en los dos se han buscado las mismas condiciones: competencia en los asuntos de Africa y firmeza de carácter.

La diferencia estribaba, con desventaja para el nombrado, en la mayor categoría del primero. Residente general de Argel—en dos ocasiones, gobernador del Canal de Suez y luego encargado de una misión especial en Grecia que dió por resultado la abdicación del Rey Constantino y la entrada del reino heleno en la guerra, habían hecho de M. Jonnart en la política de la vecina República una figura eminente. M. Alapetite, residente en Túnez, es personalidad más modesta.

¿Qué representa el nombramiento de monsieur Alapetite para la Embajada francesa en Madrid? *Le Journal* nos desvela bien ese significado. «Residente general en Túnez—escribe ese diario—M. Alapetite conoce bien la letra y el espíritu de todos los tratados que afectan a la situación de nuestras colonias y protectorados del Norte africano. Esto no es de un mediano interés en el momento en que las deliberaciones de la paz se preparan. Madrid será, inevitablemente, un centro muy activo de negociaciones.

Mr. Harris, en una serie reciente de artículos, enviada desde Tánger al *Times*, ha marcado con clarividencia el punto de vista franco-inglés en la política mediterránea que nos imponen los acontecimientos. M. Ala-

petite, que ha practicado la política de alta protección de Francia en el Islam, encontrará, sin duda alguna, la ocasión de hacer valer sus cualidades de sangre fría y firmeza.»

La misión que trae M. Alapetite no puede estar más clara. Conoce «la letra y el espíritu» de todos los tratados del Norte africano; hará valer su «sangre fría y su firmeza», y quien por lo presenta es *Le Journal*, que tan cerca del partido colonialista francés estuvo, y por conducto de Mr. Harris, con el testimonio de Mr. Harris, el enemigo más contumaz de España desde hace muchos años.

No ya el problema de Tánger, sino el mismo de nuestra propia zona marroquí, no esperamos que lo aborde M. Alapetite con amplitud de miras, con espíritu fraternal. «Hará valer su firmeza», es decir, se procurará atropellar los derechos e intereses de España en la mayor medida posible. Y esto se dice y se escribe sin eufemismo, sin encubrimiento de propósitos.

Es innegable que el problema de Marruecos ha de plantearse cuando la hora de la paz suene definitivamente. Se habla planteado de toda suerte, venciendo los Imperios centrales y venciendo la Entente. Victorious ésta se despiertan ya en Francia sentimientos absorbentes, dominadores, que han de chocar con nuestra propia conveniencia.

Aún suenan en nuestros oídos las palabras que pronunció el Sr. Cambó en su último discurso, cuando decía que el mapa africano iba a hacerse de nuevo, y que era preciso que España concuerse a esa formación no en calidad de alquilado o de criado, sino en calidad de socio. El nombramiento de M. Alapetite para la Embajada francesa en España, responde por desgracia, al interés opuesto.

Nosotros creemos que es un deber dar la voz de alerta. España no puede ir inconscientemente a una política exterior sin tener garantía plena de que sus derechos y sus intereses serán respetados.

Si nuestras hipótesis no se confirman, si todo eso que dice *Le Journal* no es expresión fiel de un propósito de gobierno, nos alegraremos mucho. Pero vivamos prevenidos, y despertemos la opinión... por si acaso.
(De *El Ejército Español*.)

Una información rectificada

La Prensa madrileña inserta la siguiente nota:

«La Embajada I. y R. de Austria-Hungría debe hacer constar lo que sigue:

«Un despacho de París del 26 de Octubre (doce noche) empieza como sigue:

«Un despacho radiotelegráfico dirigido desde Viena al embajador de Austria en Madrid y firmado por el conde Barlan anuncia en los términos siguientes el envío de una nueva nota al presidente Wilson:», continuando después con el contenido de un radiograma llegado de Viena el 26 (seis horas treinta minutos tarde) tratando de juicios de la Prensa austriaca, pero modificado de un modo arbitrario por el periódico *Le Temps*. La información del embajador I. y R. de Austria Hungría en Madrid por el ministro I. y R. de Negocios Extranjeros en la forma como la presenta *Le Temps* debe, por consiguiente, ser clasificada como pura invención de dicho periódico.»

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
San Valentin, prb., mr., San Hermenegildo, mr.

Santo de mañana
San Carlos Borromeo, ob., Cardenal y cf.

JUBILEO

Día 3.—En la iglesia del Apostol Santiago.

Día 4.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el famoso CAFE PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tratando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con un mita de Meica se vende desde 5 pesetas el kilo.
Lerete 1, jani

Por Telégrafo y Teléfono

Comentarios políticos.—Ocurrencias de D. Melquiades y su camarilla.—La reunión de las minorías y la lectura de los presupuestos.—Romanones.—LA UNION DE LAS DERECHAS.—Luchas en Occidente.—Los austriacos abandonan los territorios conquistados.—El bombardeo de poblaciones francesas y belgas por los aliados.—La situación política y social en Austria y en Hungría.—Los checoslovacos.—Llamamiento a filas en Polonia.—La revolución en Bulgaria.

MADRID

NOTAS POLITICAS

Pretensiones de D. Melquiades y sus secuaces.

Continúa sin decaer la animación en los círculos políticos ante el interés que despierta la situación actual. Hoy han sido comentados los acuerdos adoptados por los reformistas, acuerdos que han trascendido al público a pesar de la reserva que se guarda sobre ellos por sus autores.

Se sabe que en reuniones celebradas en estos días los reformistas dijeron que para el caso probable en que se les requiera a formar parte del Gobierno, impondrían las siguientes condiciones:

- 1.ª Disolución de las actuales Cortes.
- 2.ª Convocatoria de Cortes constituyentes.
- 3.ª Que el principal punto que habría que someterles sería la reforma del artículo 11 de la Constitución del Estado para restablecer íntegramente la libertad de cultos.

Un diputado reformista, comentando estos acuerdos, dijo que habían sido adoptados por unanimidad, pues todos los reunidos estimaban que respondían a sus convicciones de siempre.

Significados regionalistas y personalidades no menos significadas de otros partidos, estimaban completamente inoportuno el momento para plantear el problema religioso y afilician, aún, elementos caracterizadamente liberales, que la actitud de los reformistas supone que no quieren éstos formar parte del Gobierno, pues con semejantes condiciones no serán admitidos y aún dado caso que lo fueran, si en las elecciones se procedía con sinceridad, la derrota del reformismo era segura.

El Conde.—Conferencias
El Conde de Romanones ha regresado a Madrid esta mañana.

Celebró después algunas conferencias con prohombres liberales. Por la noche volverá al campo para pasar el día de mañana.

Las minorías.—Los presupuestos
La reunión de las minorías parlamentarias se verificará el martes, después que se haya procedido en el Congreso a lectura de los presupuestos.

De la Escuela Naval
El resultado de los exámenes verificados por los alumnos de este Centro, ofrece la siguiente puntuación:

- D. Manuel Cerdeiras Alonso, 2
- D. José Naval Brusola, 26
- D. Antonio Calver y González Aller, 46
- D. Manuel Alderegula y Amor, 3'6
- D. José María Barrera y González Aguilár, 46

El buen sentido se impone.—La unión de las derechas.
Es ya un hecho la anunciada concentración de las derechas.

Importantísimos elementos sociales, sjenos enteramente a toda política, alarmados ante las agresiones del socialismo revolucionario, han celebrado hoy importantes conferencias con los jefes y elementos directores de los partidos de orden a fin de realizar dicha concentración.

Los resultados han sido sumamente satisfactorios y lisonjeros, pues cuantos personajes han intervenido en esta gestión se hallan dispuestos a todo género de sacrificios para salvar a la patria y al orden social lumbientemente amenazados por la revolución internacional y por los enemigos interiores confundidos con aquellos.

Teatro occidental
No ha habido cambios en el frente del Lys.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL	Día 2
Deuda Perpt.ª 40/0 Interior.	78'70
Serie F de 50.000 ptas. nis.	79 25
Serie E de 25.000 id. id.	79 25
Serie D de 12.500 id. id.	80 00
Serie C de 5.000 id. id.	80 00
Serie B de 2.500 id. id.	80 00
Serie A de 500 id. id.	80 00
Serie G y E de 100 y 200	78 50
4 3/0 fin de mes	78 65
Deuda amortizable 4 0/0	00'00
5 0/0	9'50
Cédulas Banco Hipotecario.	98'40
Acciones Banco España.	488'00
C.ª Tabacos	297 00
Id. Sociedad General Asti-carera, preferentes	94 00
d. id. ordinarias	00'00
Obligaciones	84'00
Paris a la vista	90'20
Londres a la vista	23'50
Frances suizos	000'00
Pis de la Plata	000'00

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Pocas novedades

Paris.—(Oficial del medio día).
Los alemanes no han intentado realizar muestra alguna de reacción durante la noche.

En el frente del Aisne nuestras tropas guardan en todas partes contacto con el enemigo.

Por la madrugada se reanudó nuestro ataque.

Hasta ahora contamos 1.400 prisioneros.

Nada hay que señalar en el resto del frente.

LOS ITALIANOS

Recuperando lo perdido
Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde).

Hemos conquistado posiciones fortificadísimas en el Asiago.

Cogimos 3.000 prisioneros. Hemos entrado en Belluno.

Nuestras fuerzas de caballería han atravesado ya el Livenza.

LOS AUTRIACOS

La evacuación de los territorios conquistados.

Viena.—(Oficial de la noche).
Con motivo de realizar nuestras tropas la evacuación de los territorios conquistados para ir al armisticio precursor de la paz, están ya de retirada y van abandonando sus posiciones.

En la planicie Lemenón se ha iniciado dicha marcha.

Estamos evacuando todo el territorio servio.

LOS INGLESES

Vivísimas luchas.—Bajas y prisioneros.—Toma de Valenciennes y de Preseau.

Londres.—(Oficial de la tarde).
La batalla al Sur de Valenciennes es violentísima.

Se desarrolla en un frente de seis millas.

Hemos causado al enemigo gran número de bajas y le hemos cogido 4.000 prisioneros.

Hemos ganado las alturas del Sur de Valenciennes.

También nos hemos apoderado del pueblo de Preseau.

Las tropas canadienses penetraron más tarde en Valenciennes.

LOS ALEMANES

Vivísimas luchas.—Continúa la resistencia alemana.—Abandono de posiciones.—Victoria de los franceses.

Nauen.—(Oficial de las tres de la tarde)

Teatro occidental
No ha habido cambios en el frente del Lys.



LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos a la lisis, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro procuren indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pídanse al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO
Rambal del Centro, 12, pral., Barcelona (España)

Nos retiramos a espaldas del Scaldy y al Sur de Dinze.

Los ingleses se lanzaron a grandes ataques al Sur de Valenciennes y llegaron en su irrupción hasta más allá de Presesu.

Contratando conquistamos las alturas de Deltain y el pueblo de Preseau.

Por la noche desocupamos Valenciennes, sin que nos molestase el enemigo.

En el frente del Aisne, y entre las Argones y el Moss, el enemigo realizó una gran preparación de artillería para atacar después entre Lascelol y Herby.

Hemos obtenido una gran victoria contra los franceses en las alturas de Lureque Fergues, las cuales pasaron a nuestras manos después de un vivo combate, quedando definitivamente en nuestro poder.

Mantuvimos nuestras posiciones en las alturas de Chateau Porcien, a pesar de los grandes contraataques del enemigo.

Ambos lados de Rethel el adversario avanzó por el norte del Aisne. Contratamos nosotros y lo arrojamos a la orilla Sur.

Al Norte del Grampré nos retiramos de nuestras posiciones avanzadas.

El enemigo progresó por las alturas de este río.

Hicimos que se malograran intentos del enemigo de penetrar en nuestras posiciones.

Con dirección a Lecheanes continuamos movimientos del adversario.

En la región de Neuville hicimos que se malograran asaltos de las tropas aliadas.

Dichos asaltos fueron repetidos por seis veces a ambos lados de Veuillers.

Nuestro frente de ataque es de diez kilómetros.

Los yanquis en el sector del Mosa han ganado terreno a ambos lados de Ballonville.

Al anoecer terminaron las luchas en la línea de Chempengulle.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Nuevos ataques aliados Nauen.—(Oficial de la noche).

Teatro occidental

Se han registrado nuevos asaltos de los ingleses a Sur de Valenciennes y a ambos lados de la línea del Mosa.

El enemigo solamente consiguió ganar algunas parcelas de terreno que no tienen importancia.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez
Cervantes 13.—Cádiz.

Miscelánea guerrera

Abdicación del nuevo monarca búlgaro.—La revolución en Bulgaria Carnavao.—(Tarde)

Un telegrama de Copenhague asegura que según informaciones recibidas de Berlín, el Rey Boris, de Bulgaria ha abdicado, y se ha establecido en Tirnovo un Gobierno de campesinos presidido por Stambulski.

Telegramas de Zurich confirman tal noticia y afirman que existe en Bulgaria un movimiento republicano que cuenta con un ejército de cuarenta mil hombres, bajo el mando de Stambulski.

El sustituto de Ludendorff Nauen.—(Oficial de la madrugada anterior.)

El teniente general Groner ha sido nombrado sustituto del general Ludendorff.

La situación política y social de Hungría.—Interesantes detalles. Nauen.—(Tarde.)

Comunica de Budapest que en el curso de la noche se encargó de los poderes públicos el Consejo Nacional húngaro, después de someterse a dicho Consejo la mayoría de la guarnición.

En vista de este hecho cesó el conde de Hadk en los esfuerzos que venía realizando para formar Gabinete por orden del Rey.

El archiduque José ha confiado al conde Karoll el encargo de formar nuevo Gobierno.

La probación ofrece el aspecto de una ciudad alegre y emocionada. Los edificios públicos y los particulares están engalanados.

En las calles se desarrollan escenas de fraternización entre las tropas y las que habían sido enviadas por el Consejo Nacional libertaron a otras tropas que estaban encerradas en los cuarteles, bajo la vigilancia de los gendarmes.

La multitud penetró asimismo en la cárcel y puso en libertad al preso Leitner, individuo allí recluido por haber asesinado al conde Tiesza.

Manifiesto del Consejo Nacional húngaro.—Recomendando el orden.—La flota del Danubio. Nauen.—(Tarde.)

Nuevas noticias recibidas de Budapest dicen que el Consejo Nacional ha publicado una proclama dirigida al pueblo y al Ejército.

En dicha proclama se manifiesta que ante el movimiento del pueblo los gobernantes de Hungría han entregado los poderes política y militar en manos del Presidente del Consejo Nacional, Conde de Karoll.

El referido Consejo ruega al pueblo que el nombre sagrado de paz mundial halle eco en los corazones de todos e influya en el ánimo de los obreros haciéndoles volver al trabajo, así como a los soldados a los cuarteles, en espera unos y otros de la envidiada hora del derecho y de la paz.

La flota del Danubio se ha adherido al movimiento. La situación política en Austria Nauen.—(Tarde.)

Comunican de Viena que el nuevo Gobierno ha prestado juramento a las leyes aprobadas por la Asamblea provisional.

Del nuevo Estado checoslovaco.—Su situación respecto al orden público. Nauen.—(Noche.)

El periódico Trawitz manifiesta que según comunicaciones de origen fidedigno reina gran agitación en las regiones checoslovacas de Austria.

Cométese muchos delitos, porque es grande el desorden en bastantes pueblos.

Por iniciativa del Comité Nacional Checoslovaco se ha reunido una asamblea burguesa en la que se adoptaron diversos acuerdos con relación al nuevo Estado.

Para poner término a los crímenes se convino en que más vale fusilar a diez inocentes que ser causa por leñidades de que se salve un culpable.

Juicios de la Prensa húngara.—Secundando las iniciativas del Consejo Nacional. Nauen.—(Noche.)

La Prensa húngara acoge el manifiesto del Consejo Nacional de Hungría, en términos favorables, diciendo que tanto más honor y libertad alcanzará la patria, cuanto más unidos se-

tén todos los ciudadanos y más orden muestren para ir con serenidad de ánimo a la solución de todos los asuntos que interesan al país, así interiores como exteriores.

De la suavidad de procedimientos bélicos. Nauen.—(Noche.)

Las ciudades francesas y belgas que están detrás de nuestro frente, según informes oficiales, siguen siendo objeto de fuerte bombardeo por los aliados.

Dicho bombardeo continúa causando gravísimos daños materiales y numerosas víctimas entre el elemento civil.

Son muchos los edificios que han quedado completamente destruidos. En los hospitales hay muchos heridos.

La Cruz Roja trabaja sin descanso. El Ejército polaco Nauen.—(Noche.)

El Consejo de la Regencia de Polonia ha hecho un llamamiento a los polacos para que acudan al servicio militar.

De Sanlúcar

Bautizo En la parroquia de Nuestra Señora de la O, ha sido bautizado con toda solemnidad el hermoso recién nacido hijo de la joven y apreciable señora D.ª Pilar de la Rosa, esposa de don José Rodríguez Mateo.

Casamientos En la parroquia de Santo Domingo, han contraído matrimonio la bella joven, Concepción Galafata Espinosa y D. Antonio Manzón Villegas, bendiciendo la unión conyugal, el señor cura propio de dicha parroquia don Manuel López González.

Desamamos al nuevo matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado.

En la misma parroquia y bendicionó la unión conyugal el mencionado cura propio Sr. López González, ha contraído matrimonio, la bella joven Paquita Fuentes y Juez Sarmiento, y D. José Sánchez Ibáñez, deseando al nuevo matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado.

Ayer, por primera vez visitó las galas de la mujer, la encantadora señorita Pepita Escobar Caraballo, hija de nuestro querido amigo, don Manuel Escobar.

Firma de esponsales Ayer firmaron su contrato de esponsales, la bella y distinguida señorita María del Carmen Portales Merino y don Maximino Benito Barreiro, apoderado de la casa bancaria local «Herederos de A. Riduejo».

El acto, en el que actuó de celebrante el Sr. Cura propio de la parroquia de Santo Domingo, don Manuel López González, celebróse en la morada de la novia, concurriendo las familias de tan apreciables jóvenes, citados, no festejándose por el reciente y riguroso auto que guardan los novios.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, don Miguel Sánchez Batista, don José Cuevas Vadillo y don Miguel Sánchez Ayala y por parte del novio, don Casimiro Barrero, don Toribio Carrascosa y don José Daniel López.

EL CORRESPONSAL.
2 11.18.

Miscelánea

Del Tranvía: Ayer vistieron el uniforme de invierno, los empleados del Tranvía de Cádiz a San Fernando y Carraca.

Dichos uniformes son americanos azul y pantalón de igual color.

Sobre la gorra, se destaca en dorado y encerrado en unas palmas, el escudo de Cádiz, con el número del empleado.

Un pobre preso en la cárcel de Lérida, que padece de anemia gripal, ha recuperado sus fuerzas perdidas, aumentando el apetito y la alegría, entrando sus funciones en actividad, gracias al empleo del Jurado de Hipofosfitos Salud, pudiéndose afirmar que es un medicamento especial para las enfermedades procedentes de la desnutrición general D. Juan Lindó, Médico ferense, Lérida al Doctor del Laboratorio Hipofosfitos

Salud en escrito de 28 Septiembre 1917) Hipofosfitos Salud está aprobado por la Real Academia de Medicina, y cuenta 28 años de creciente éxito. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Los trenes - Con 50 minutos de retraso luego ayer a esta capital el tren expreso-mixto.

Detención de un reclamado En el Puerto de Santa María, ha detenido la benemérita a Juan Antonio Pacheco, de 46 años, que estaba reclamado por el Sr. Juez de Instrucción del partido.

Las plagas del campo El presidente de la Junta local de defensa contra las plagas del campo de Arcos de la Frontera comunica al señor gobernador, que en dicho término municipal no hay terrenos invadidos por el germen de la langosta, no obstante lo cual, continuarán efectuándose los reconocimientos necesarios con el indicado objeto.

Hospicio ingresaron los niños Antonio Teati Luvian, Manuel Padilla Sánchez, María Dolores Lozano Tejero, José Molina Cruz y Antonio Berro R. má.

Anclajes, Isabel Bellido Rodríguez Joaquina Porta Reyes y Remedios Jiménez Díaz.

Fuero baja los ancianos, Manuel Fernández Guillén, Ricardo Aznar Giles y Sebastián Cortes Delgado.

Fallecieron los ancianos Ana Santander Aguilar, José Jiménez Castro, María Dolores, Isabel Muñoz Gómez, Antonia Navarro López y Dolores Montilla Cuadro.

Había ayer 693 saludos; 136 ancianos, 115 ancianas, 222 niños y 170 niñas.

Consumos - Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	1.984.476
Mar	1.024.015
Tierra	93.698
Sevilla	844.981
Extremuras	225.941

Total. 4.173.105

Cádiz 2 de Noviembre de 1918.

Trasatlánticos Hoy es esperado el Alicante, que procede de Barcelona. Seguirá para Nueva York.

Para el Norte seguirá viaje el vapor Joaquín Piélagos de la Compañía Transatlántica.

Servicios municipales Durante la próxima semana les corresponde la inspección de los servicios municipales a los concejales siguientes:

Consumos: D. Francisco Fernández Abad.

Matadero: D. Juan Mata Blancat.

Jardines: D. Rafael Rocafull Poll.

Pescadería: D. Mauricio Merino.

Libertad: D. Juan Mata.

Empedrad: D. Amós Quintana.

Alambrado: D. Juan Mata Blancat.

Aviso de la Alcaldía: Encontrado en la vía pública un saqueo con varias llaves pequeñas, se hace público por el presente, para que la persona que se crea su dueña pase a recogerlo a la sección de Alcaldía de este Ayuntamiento donde se encuentra depositado.

Recaudación de ferrocarriles: La cuarta división de ferrocarriles comunica al Gobierno civil de Cádiz, de acuerdo con lo dispuesto en la R. O. de 17 de Noviembre de 1916, que el importe del 60 por 100 de lo recaudado por paralización de material y exceso de almacenajes, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre últimos en las estaciones de la Compañía de los ferrocarriles andaluces, pertenecientes a esta provincia es de 3.565.11 pesetas.

Por jugar a los prohibidos. La guardia civil de Ovea ha detenido a los vecinos de aque villa, Tomás Castro, Jerónimo Troya, Juan Pérez, Rodrigo Villalba, Fernando Pérez, José Castro, Eduardo Jiménez, José Villalba Morales, Francisco Castro, José Orozco, Antonio Bonilla, Cristóbal Sánchez, Juan Paniza Fernández y Cristóbal Maquez, quienes se encontraban jugando a los prohibidos.

Guarda jurado La Comandante General del Apostadero, dice al Gobierno civil que ha designado al peon del Arsenal, Ramón Gálvez Guerrero, para que desempeñe el cargo de guarda jurado en los terrenos que usufructúa la Marina en la antigua población de San Carlos.

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con una sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor [hiciesen] uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos, a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemiorreáneas (migrañas), Cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.—Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MA-NUEL COLL. Almagro (Ciudad Real).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Cádiz y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

3 esposos de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

Se sirven cubiertos a domicilio, desde UNA PESETA en adelante en SACRAMENTO 31.

Dr. Emilio Romero Barbero

Vacunación

antirrábica

POR EL METODO SUPRAINTENSIVO

Enfermedades del aparato respiratorio

San Pedro, 16, de 3 a 5.—Cádiz

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de dos a cuatro. Zorrilla 12.—CÁDIZ.

BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferreteria y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Material completo en cuchillería: cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas agua y electricidad.

Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz

R. Bernal

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3

Rosario Cepeda 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los OJOS

Consulta de 1 a 5 Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CÁDIZ

Señora, usted debe usar, si de su belleza y juventud se preocupa, el delicioso JABON «FLORES DEL CAMPO». Los higiénicos productos en él combinados junto con su fragancia exquisita, mantendrán la blancura ideal y aterciopelado seductor del cutis.

La PERFUMERIA FLORALIA, además de las pastillas de 1.75 y 0.45, ha puesto a la venta, accediendo a reiteradas peticiones de sus clientes, unas de tamaño mediano que se venden al público a 1.25.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Admón.—Cal hidráulica de Zumaya, marca «Gerta y Comp.»; Cemento Portland, ALCALÁ GALIANO 6.

JOSE MACANAZ

que habita Concepción, 2 y 4, bajo, se encuentra con úlceras en los ojos, imposibilitado para el trabajo, y suplica lo socorran para mantener a sus hijos pequeños.

COLEGIO

SAN ANTONIO DE PADUA

1.ª y 2.ª Enseñanza

CARRERAS ESPECIALES

FUNDADO EN 1882

Director: Don Antonio Ramos Boix

Profesorado competente para toda clase de asignaturas

Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario)

CADIZ

Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas.

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos

Pídanse reglamentos a la Dirección

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Urazzo, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ Para Vigo, Maris, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasaos y Bilbao. Los viernes a las 16. Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18. Admite carga y pasajeros.—Gonzalvario: Juan José RAVINA.—BRATO DRUGS DE CADIZ 12.—Cádiz.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

SALIDAS QUINCENALES Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana Saldrá del puerto de Cádiz el día 20 de Noviembre de 1918, el vapor CATALINA Admite carga para los referidos puertos sin trasbordo. Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C., plaza de San Agustín núm 2.—Cádiz.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de JOSÉ TENA VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

Agencia Universal ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y América. 1.ª de España—Fundada en 1872. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA Publicidad de todas clases. Precios económicos.

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES: Emilio Portas y C.ª, Cobos y F.ª Bustamante; DEPT. DE VINOS: Martínez del Carro y San Francisco; EFECTOS NAVALES: José Díaz y C.ª, Isaac Perai 23. PAPELERIA: «El Fénix», San Francisco 15. BASTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5. TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Cádiz

Para Montevideo y Buenos Aires El vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas MARTIN SAENZ Saldrá del puerto de Cádiz el día 22 de Noviembre de 1918. Admite carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

A los propietarios de fincas y maestros de obras

«LA BALANZA» — MARTINEZ CAMPOS, 1 Fabrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería Lonas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías grs.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen. REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

«LA BALANZA» — MANUEL MAURE BABLÉ MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

Homenaje de justicia. Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen «Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego» se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin verse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín: SE. DIRECTOR DE «LA URBANA»—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Guía-Directorio de la Isla de Cuba (Baillly-Baillière-Riera) No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todas las personas que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial. Contiene, además, todas las vías de comunicación, carreteras, telegrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, agrupaciones recreativas y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos sean de interés general.

GUÍA DEL LECTOR

SERVICIOS ECONOMICOS DEL DIA 3 Sale el sol a las 6:50. Plegarse a las 6:27. Sale la luna a las 6:28. Plegarse a las 5:2. MAREAS DEL DIA 3 Pleamar a las 2:24 de la madrugada. Bajamar a las 8:17 de la mañana. Pleamar a las 2:17 de la tarde. Bajamar a las 8:33 de la noche. MAREAS DEL DIA 4 Pleamar a las 2:38 de la madrugada. Bajamar a las 8:49 de la mañana. Pleamar a las 2:49 de la tarde. Bajamar a las 9:4 de la noche. SERVICIOS PUBLICOS Administración de Correos (Cádiz) Zapata, 1. A partir del 20 de Septiembre, los horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán: lunes, de 9:30 a 11; martes, de 14:30 a 15:30. Los domingos.—Impresiones, de 9 a 10; papeles, de 10:30 a 14:30. Giro internacional y telegráfico.—Todas las días, de 9:30 a 11. Cartas: de 10 a 12 y de 1 y de 8 a 9 y de 10 a 11 y de 12 a 13. Horas de recepción en los buzones (de lunes a las 12 y a las 2). En la Central a las 8 y 10 para el correo y a las 11 y 12 para el exprés. Juzgado Municipal: San Francisco 9. —Distrito de San Antonio, de 11 a 12 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 23. —Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18. Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 12. —Empaques y desempaques, de 11 a 14. —Renovación de 9 y 20 a 16.—Caja —Ahorros, de 12 a 14.—Restos de sustancias, de 11 a 12. Gobierno Militar: Paseo Duque de Algeiras, de 8 a 12. Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 18 a 12.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS. Redacción, Administración e Imprenta, Pl. del Real Teatro 8

Table with 2 columns: PRECIOS DE SUSCRIPCION and TARIFA DE ANUNCIOS. Includes rates for monthly, quarterly, and foreign subscriptions, and advertising rates for different types of ads.